

Vision

德国：骑自行车也要考驾照

德国被称为“汽车王国”，但人们更热衷于骑车出行，几乎人手一辆自行车。为了防止事故发生，德国政府管理自行车像管理汽车一样严格。

“从娃娃抓起”，是德国培养国民良好的骑车素质的第一步。德国规定，8岁以下的儿童骑自行车须在人行道。小学期间会有一个针对儿童自行车上路的考试，孩子们通过考试后，方可单独上路，并要求他们骑车时必须戴头盔。

第二步是，骑自行车也要考驾照。自行车主得经过至少2天的培训，然后接受专业考核。合格者才能获得驾照上路骑车。培训的内容包括：学习各种交通知识和“车德”，如行人享有道路优先权。

有了自行车驾照后，并不一定能保证“万无一失”。一些人因骑车不遵守交规，在街道上骑车时，被躲在暗处的警察拦下，他们身着背部印着警察字样的自行车服，腰间佩有手枪。警察会对违规者进行记录、罚款以及教育工作。一些人还得进行再培训和考核。车主违反自行车交规，将受到较高的罚款（不同地区也有所不同）：没有车灯，罚款10欧元；骑车打手机，罚款25欧元；不在自行车道上骑车，罚款15欧元；一旦骑车闯红灯，与开车闯红灯一样视为严重违规行为；若红灯已亮起1秒以上，而骑车人仍通过标线，将遭到100~180欧元的高额罚款；酒后骑车的处罚更重，不仅要罚款、扣分，还要蹲1~5年的监狱。

德国联邦交通部一名工作人员向记者表示，这些都是德国道路交通法规的明文规定。只有处在高强度的监督下，整个交通体系才能得以正常运行。不仅驾驶机动车需要严守交规，骑自行车等非机动车也不例外。处罚时，都会把重度骑车违规者记录到驾驶记录上。若有人再犯或屡教不改，还会对个人信誉产生影响，甚至会被终身禁止骑车。

正是由于如此严格的管理，才保证了德国民众安全出行，自行车事故率较低。

青青

英国：少儿被称为“最不爱运动一代”

据新华社电 英国政府8日发表的一份报告说，如今英国少年儿童普遍运动量不足，有可能导致其平均寿命低于他们的父母一代。

报告作者之一、伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科表示，如今的英国少年儿童可能是历史上最不爱运动的一代，他们也可能成为平均寿命低于父母的第一代人，这将是一种倒退。

这份报告由一个跨党派议会委员会完成，将提交给英国首相卡梅伦。

目前英政府部门对少儿体育锻炼的建议是，每天进行至少一小时“中度至剧烈”程度的运动。但报告显示，仅有约一半的7岁左右儿童和四分之一的9~15岁少儿能够达到要求。

统计显示，如今，英国人的平均运动量比1961年低约24%，与缺乏运动有关的糖尿病、心脏病等疾病的患病率显著上升，每年给英国经济带来的损失超过200亿英镑（约合334亿美元）。

这份报告建议，英国社会各方面都应行动起来，促使其国民积极参与体育锻炼。学校可组织学生成立健康俱乐部，增加课间活动。同时，增加自行车道、人行道等设施，鼓励人们减少乘车出行。

中央巡视办：

今年要完成对20个省区市的巡视

据新华社电 据中央纪委监察部网站，根据中央部署，截至3月31日，13个中央巡视组已经全部进驻被巡视地区、单位开展工作。中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏近日表示，今年要完成对20个省区市的巡视。

黎晓宏说，今年中央巡视工作有四个方面的新变化：一是加快巡视节奏。常规巡视由每年2轮增加到3轮，今年前两轮要完成对20个省区市的巡视。二是适当增加力量。在严格控制编制的前提下，通过盘活存量、抽调人员，目前已新组建了3个巡视组。三是拓展监督内容。在巡视中加强对落实党风廉政建设

主体责任、监督责任执行情况和执行组织纪律情况的检查监督。四是探索开展专项巡视。黎晓宏说，专项巡视作为创新巡视方式、落实全覆盖要求的重要举措，从根本上讲，和常规巡视一样，其主要任务仍是发现问题，形成震慑。在工作重点上，坚持“四个着力”不变。在工作方式上，重点更突出、程序更简便、时间更紧凑，通过“小队伍、多批次、高频率”的安排，打破常规，更加机动灵活，形成更大震慑。今年首轮巡视选择科技部、复旦大学、中粮集团开展专项巡视试点。

关于巡视与腐败案件查办的关系，黎晓宏表示，巡视和办案是两个不同性质的工作，

既有分工，也有合作。巡视组主要是发现问题，如实向中央报告，但不直接处理问题和查办案件。处理问题必须严格依照法律法规，履行组织程序，由有关职能部门来执行，这既是党内监督部分分工的客观需要，也是对监督权制约的必然要求。同时，巡视和办案又要密切协作，实现“无缝对接”，形成强大反腐合力。巡视组下去前，要请中央纪委有关纪检监察室向巡视组通报情况。巡视中，纪检监察室选派人员参加巡视工作。巡视后，及时将问题线索移交纪检监察室处理。总之，巡视既要做到不缺位，又要做到不越位、不错位，当好反腐败的“先遣队”。

黎晓宏说，根据巡视工作职责，中央巡视组主要受理反映被巡视地区、单位领导班子及其成员和下一级领导班子主要负责人问题的来信、来电、来访，重点是党风廉政建设、落实八项规定精神、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。对于群众有关个人诉求、涉法涉诉、征地拆迁等问题，建议直接向有关职能部门反映。巡视组收到这方面来信，也是按照信访工作有关规定办理，对于属于被巡视地区、单位管辖范围的，转被巡视地区、单位有关部门处理；对既不属于巡视组受理范围，又不属于被巡视地区、单位管辖范围的，统一按规定转有关信访部门处理。

Vision

安徽力推城镇立体绿化

据新华社电 记者从安徽省住房和城乡建设厅了解到，从今年起，该省将在所有设区城市推行“立体绿化”，力争全部设区市于2017年建成国家园林城市，全省新增园林绿地2亿平方米，人均公园绿地面积达到12平方米。

“目前安徽已有国家园林城市11个、国家园林县城3个、国家园林城镇1个，但距离国家生态园林城市的建设标准有很大差距，城镇园林化在全国处于中等水平，主要存在着绿量不足、品质不高、理念不清、管理不规范等问题，距离人民群众的美好期盼也有相当的差距。”安徽省住房和城乡建设厅厅长李明说。

李明表示，园林化具有“净化空气、降低噪音、涵养水源、增加碳汇、美化环境、传承文化”等多种功能，是宜居城镇的显著标志。为此，安徽将从今年起大力实施城镇园林化提升行动，力争到2017年全省城镇新增园林绿地面积2亿平方米以上，人均公园绿地面积达到12平方米；设区城市园林化主要指标全部达到国家园林城市标准，60%以上县城达到省级园林县城标准，并初步形成科学的园林化养护管理长效机制。

为确保城镇园林化提升行动顺利推行，安徽提出推行“立体绿化”，充分利用现有的裸露地、空闲地“见缝插绿”，鼓励有条件的单位和家庭利用房前屋后，开展庭院、阳台、屋顶绿化和垂直绿化；通过拆除违章建筑、单位围墙、大面积硬化地面和建设生态停车场等方式，增加绿地面积。此外，有条件的城镇还将保护利用城镇规划区及周边的山体、森林、湿地、水系等，建设生态片林，形成城镇绿肺，改善城镇整体环境。

婚育

市人口计生委中心组集中学习

本报讯 根据市人口计生委党的群众路线教育实践活动安排，4月8日上午，市人口计生委党组在委机关会议室组织了理论中心组集中学习。该委党组书记、主任，委教育实践活动领导小组组长周学相主持学习，委理论学习中心组成员袁培莲、闫发安、王彦霞、薛慧庆、马银湘参加学习，委教育实践活动办公室有关人员列席学习。

中心组围绕省委和市委近期主要工作，重点学习了中共河南省委九届七次全会精神（摘要）、《践行社会主义核心价值观 做为民务实清廉好公仆》暨市委书记孙立坤在今年第四期《党建》杂志上的署名文章、市长张文深3月25日在市十二届人大一次会议上所作的政府工作报告（摘要）以及市教育实践活动领导小组办公室《关于在党员领导干部中开展以“三严

三实”为镜，树优良工作作风活动的通知》和《关于印发〈焦作市党的群众路线教育实践活动特邀监督员履职工作方案〉的通知》。周学相在主持学习时指出，这次中心组学习是根据市委教育实践活动要求安排的，学习内容很重要，中心组各位成员要认真对待，把集中学习与个人自学结合起来，认真领会有关会议和文件精神，做好学习笔记。他强调，学习

的目的是要推动工作，要在认真学习领会精神的基础上，立足人口计生业务工作，围绕省委、市委工作中心，结合今年人口计生政策调整、机构改革和建设省级人口均衡型社会综合配套改革示范市等新特点，抓好各项重点工作。学习会上，还学习传达了市委组织部《关于认真贯彻落实〈党政领导干部选拔任用工作条例〉的实施意见》。

（李明）

城乡一体化示范区：提升人口文化大院亲和力

本报讯 近年来，城乡一体化示范区人口计生委围绕新型婚育文化建设，通过建立四大平台，不断增强村级人口文化大院亲和力和吸引力，使人口文化大院成为育龄群众温馨的家。

搭建婚育文明平台。依托人口文化大院，分类开展系列评选宣传活动。近年来，先后在全区开展了婚育文明标兵、致富女能手、十佳婆婆、幸福家庭示范户创建等活动，树立一大批婚育文明典型户，并组织婚育文明、幸福家庭示范户成立宣讲团，深入乡村进行巡回宣传，以群众身边事、身边人影响群众婚育观念不断转变。

搭建宣传教育平台。充分利用人口学校、远程教育等多媒体电教设备，对各类人群进行按需施教。在全区初步形成新婚课堂、避孕课堂、丈夫课堂、老年课堂、婆媳课堂及致富课堂六大特色课堂，最大限度满足群众的求知需求。

搭建婚育文明平台。依托人口文化大院，分类开展系列评选宣传活动。近年来，先后在全区开展了婚育文明标兵、致富女能手、十佳婆婆、幸福家庭示范户创建等活动，树立一大批婚育文明典型户，并组织婚育文明、幸福家庭示范户成立宣讲团，深入乡村进行巡回宣传，以群众身边事、身边人影响群众婚育观念不断转变。

搭建宣传教育平台。充分利用人口学校、远程教育等多媒体电教设备，对各类人群进行按需施教。在全区初步形成新婚课堂、避孕课堂、丈夫课堂、老年课堂、婆媳课堂及致富课堂六大特色课堂，最大限度满足群众的求知需求。

搭建婚育文明平台。依托人口文化大院，分类开展系列评选宣传活动。近年来，先后在全区开展了婚育文明标兵、致富女能手、十佳婆婆、幸福家庭示范户创建等活动，树立一大批婚育文明典型户，并组织婚育文明、幸福家庭示范户成立宣讲团，深入乡村进行巡回宣传，以群众身边事、身边人影响群众婚育观念不断转变。

搭建宣传教育平台。充分利用人口学校、远程教育等多媒体电教设备，对各类人群进行按需施教。在全区初步形成新婚课堂、避孕课堂、丈夫课堂、老年课堂、婆媳课堂及致富课堂六大特色课堂，最大限度满足群众的求知需求。

孟州市：“七访”到家暖民心

本报讯 近日，孟州市将婚前、新婚、怀孕、产后、育、术后、不育七类育龄人员作为工作重点，从不同对象的需求点出发，提供上门访视服务，受到群众好评。

一是婚前访。对拟婚对象做到常入户、多交心，向他们宣传计生政策、法律法规及避孕常识，免费发放避孕药具，防止政策外怀孕现象发生。

二是新婚访。通过向新婚对象发放“新婚大礼包”等宣传品，宣传计生政策法规、孕前优生健康检查知识和文明进步的婚育观念，倡树新型婚育理念。

三是孕产访。实行送生育证上门，并结合性别比治理全程跟踪服务管理工作，孕产全程进行随访，了解怀孕对象孕产期身体状况，免费为其提供各类检查服务。

四是生育访。及时上门了解产后对象生育信息，宣传产后保健常识和产后避孕方法，指导落实以长效为主的避孕节育措施。同时，将婴儿出生1周岁内对象作为工作重

点，提供性别比治理全程跟踪随访服务。

五是术后访。上门与术后节育对象交流、沟通，随时了解及掌握对象术后反应和身体情况，减少意外状况发生。

六是健康访。对人流引产对象宣传正确适宜的避孕节育措施，减少再次意外妊娠发生率，保障育龄群众身体健康。

七是特殊访。对久婚未育对象组织开展不孕不育免费普查活动，并积极提供治疗办法和信息，为患病群众解忧。

（李菊梅）

东方红街道：加强人口计生工作

本报讯 今年年初以来，山阳区东方红街道优化计生服务理念，着力将“服务型”计生融入人口计生各项活动中，强力推行“五化”服务，实现流动人口计生免费服务全覆盖，均等化基本公共服务不断推进。

一是宣传教育多元化。通过知识讲座、手机短信、悬挂宣传横幅、进家入户等方式宣传计生政策、计生知识，有效提高辖区流动人口的计生知识知晓率。

二是服务平台特色化。街道结合辖区红黄蓝早教中心、社区“健康苑”和“悄悄话室”等资源，通过创新理念为流动人口构建全新的平台，开展各具特色的服务。

三是公共服务均等化。每年按照事业费投入标准足额投入，用于为流动人口提供宣传培训、就业培训和免费健康检查、优生检查及妇女普查、药具发放等计生服务，使流动人口融入本地生活、生产、生育，真正实现流动人口服务均等化。

四是基层管理精细化。通过全方位、多层次的管理分工，确保基层计生工作不留盲区。

五是便民措施人性化。街道组织各社区坚持常年为流动人口提供“五上门”服务，即上门宣传生育政策、上门进行访视、上门发放避孕药具、上门指导知情选择、上门免费生殖健康服务，受到辖区流动人口的好评。

（冯艳芳）

焦南街道：促进育龄妇女再就业

本报讯 今年年初以来，解放区焦南街道计生办、计生协把辖区下岗、失业育龄妇女作为重点关怀和扶持对象，多措并举促进其实现再就业。

一是入户走访。该街道每月特派计生管理员通过入户走访的形式，及时了解辖区育龄妇女失业人员的生活、工作状态，按其专业特长登记备案，及时反馈就业信息，在有岗位需求时第一时间通知待业育龄妇女，做到及时、热情、准确到位。

（刘翠琴）



春风拂煦，桃花盛开，博爱县金城乡利用游客到桃园欣赏桃花的时机，组织计生办工作人员带着宣传品到桃园向游客宣传人口计生政策。图为工作人员正在发放宣传品。王中贺 摄



近日，武陟县大封镇举行了“牵手行动 圆梦2014”关爱留守儿童启动仪式。仪式上，来自社会不同阶层的爱心人士与该镇的留守儿童结成帮扶对子，为这些孩子开展学业辅导、亲情陪伴、自我保护等服务，促进留守儿童身心全面发展。图为启动仪式现场。李洪峰 王飞飞 摄



近日，修武县人口计生委召开党的群众路线教育实践活动动员会，动员部署教育实践活动。图为动员会现场。王平 李萌 摄